

2 | 要闻

鹤壁日报

“庆七一·感恩党”书画展昨日开展

7月1日前免费向市民开放

本报讯 (记者 李潇潇)6月23日上午，“庆七一·感恩党”书画展在市文化中心开展。副市长高雅玲参观展览。

据了解，本次书画展由市文化广电新闻出版局、市淇水诗社联合主办，市博物馆、市淇水诗社书画院承办，旨在庆祝中国共产党建党93周年，弘扬中华民族传统书画艺术，丰富全市党员干部群众的文化生活，反映我市经济建设、政治建设、文化建设和社会建设的伟大成

就。
书画展共征集各类作品154幅，全部来自我市各界书画爱好者，其中年龄最大的已经76岁，最小的仅9岁。此次展览作品形式多样，内容丰富，创意新颖，中国画作品有山水画、花鸟画、人物画等，书法作品有行书、草书、隶书等，体现了我市书画爱好者们对党、对祖国、对家乡、对时代的热爱之情和对艺术的不懈追求。此次书画展于6月23日至7月1日免费向市民开放。

鹤壁日报看房团招募100名成员

报名人数过半 欲报从速

本报讯 (记者 靖桂宇)您是不是还在为看房而奔波于各大楼盘之间？您是不是还在为在炎热的天气下看房而烦恼？现在您可以不用烦恼了，6月28日上午，鹤壁日报看房团将首次启程，现面向全市招募100名看房团成员，想免费看房的您快拨打电话0392-3308511报名吧！

鹤壁日报看房团活动一经推出便受到热捧。截至23日，已有60多人通过热线电话、鹤壁楼市微信公众平台、鹤壁日报微信平台、鹤壁网等渠道报名。“看房团还有名额吗？我们还有两个人要报名！”昨日，在淇滨区的郑女士得知本报看房团路线后，又赶紧帮几个好友报了名。

据了解，为了让更多购房者圆自己的置业梦想，鹤壁日报将联合我市各大房企，给予看房团成员最大力度的购房优惠，想要高性价比房源的购房者千万不要错过这次机会。本次看房团将提供专门的看房车辆，带领购房者前往本次参观的升龙广场、天鹏景园和天逸·双水湾3个楼盘，在楼盘工作人员的带领下，一起了解项目信息。

参加鹤壁日报看房团，不用托关系，不用找熟人，价格优惠，买房就等这一天，6月28日，跟着报社看房去，没错的！本次看房团活动名额有限，想要参加看房团的读者请早点报名吧。

浚县新发地土地流转合作社

无公害蔬菜销往北京

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 卢明照)一个个细长的辣椒整齐地摆放在塑料筐里，30多名农民正在忙着分拣、装箱，这是记者5月27日在浚县新发地土地流转合作社看到的情景。该合作社大力发展无公害蔬菜，产品主要销往北京市场。

浚县新发地土地流转合作社位于白寺乡前岗村，主要经营农村土地承包托管、粮食、蔬菜种植与销售。现在合作社已流转土地500亩，49座白色塑料大棚和2个日光温室林立田间。走进大棚，一串串细长的杭椒和线椒在绿叶间显现。

白寺乡靳庄村村民胡士春在这儿打工，这位种地经验丰富的农民告诉记者：“这些都是引进的新品种，有3个月的盛产期，市场售价很高，隔一天熟一次，盛产期平均下来每天能产500多公斤，收益十分可观。合作社的收益高了，俺工资也高了，每个月能开2000多元。”

合作社负责人靳文云告诉记者：“我们在种植上大胆创新，附近养殖场的牲畜粪便通过发酵后，用沼气进行发电，剩下的沼渣沼液，废弃了太可惜，经过协商，我们与养殖场进行合作，利用沼渣沼液来做蔬菜的底肥。”

“施用沼肥，效果比用化肥好多了，还能防治病害，无污染、无残留、无公害。”靳文云高兴地说。

据悉，目前合作社生产的辣椒，被集中存放在合作社的一个大型冷库，等达到一定数量后再集中销往北京。“上次我们采摘了5000公斤，会被北京的超市收购了，批发价要比本地销售高得多。”现场管理人刘红顺透露，目前合作社已经有固定的蔬菜供应商，形成了完整的蔬菜种植模式。

成长路上的一盏明灯

□牛秀君

屈指算来，《鹤壁日报》已复刊30周年。回望与《鹤壁日报》相识相知的点点滴滴，我由衷地感叹：《鹤壁日报》，是俺成长路上的一盏明灯！

不记得是哪位哲人说过：最庸俗的人是不读报的人，最吝啬的人是不订报不买报的人，最可怜的人是与报纸无缘的人。

1992年7月，从原鹤壁师范毕业后，我被派遣到“山高皇帝远”的初中母校——地处大河洞乡牛横岭村的鹤壁市第二十二中学(现已停办)任教。在那个信息相对闭塞的年代，《鹤壁日报》(当时改名为《鹤壁晚报》)成了我了解外面世界的重要窗口。虽说它当时只是四开四版的小报，但从这扇窗户中，我洞悉到了国际社会的风云变换，感受到脚下这片热土上涌动着改革开放的春潮。从那时起，当每一期散发着油墨清香的《鹤壁日报》送到学校时，我总是在第一时间赶到学校阅览室，静静地坐在桌前，就像饥饿的流浪者扒在面包上一样，迫不及待地从它身上汲取自己想得到的精神食粮，开阔视野，充实自己的头脑。

从它身上汲取的营养多了，擅长理科教学的我，也有了向《鹤壁日报》投稿的念头。记得在《鹤壁日报》上发表的第一篇稿子应该是在1996年的暑假，那篇虽是只有100多字的“豆腐块”，但也让我兴奋了好长一阵子。从那时起，每到夜深人静时，我总是独自坐在办公室里，在写稿

(作者单位：淇滨区文教体局)



走基层 转作风 改文风

检修城市供热管网，雨季前的5月、6月是最佳时间，我市热力工人——

烈日下保障冬天的温暖

□本报记者 武丹 文/图

炎炎夏日，骄阳热情地散发着它的热力，有一群人却身穿长衣长裤，脚踩隔热皮鞋，在工地上挥汗如雨，只为在冬季能够及时将暖气送往千家万户，他们就是热力工人。

赶在雨季前 完成供热管网检修

供热主管网是鹤煤电厂将热水送往市区的唯一管道。“这根管子在地下掩埋太深，一旦出现漏水情况，开挖困难，容易塌方，给维修带来很多不便。”淇滨热力公司生产部部长牛林坡告诉记者，雨季前的5月、6月是检修和改造热力管网的最佳时间，按照年初维修计划，热力公司已从4月初陆



热力工人顶着烈日施工。

续对大小管道漏点进行维修，要赶在雨季前，基本完成全部工程。

牛林坡告诉记者，工人们现在都是早上6时开工，晚上8时收工，为保证用户用暖质量，他们还要在规定时间内完成将主管网

抬高工程。

烈日下施工 “衣服湿了干，干了又湿”

“一二三，用力，一二三……”

主管网抬高工程施工现场又响起整齐嘹亮的口号声。6月17日上午10时，记者跟随热力公司工作人员来到淇滨区金山工业园海信路主管网改造工程的施工现场，刚一下车，热浪就扑面打来，空旷的四周没有树荫，记者看到工人们汗流浃背，正在拉动起吊重物的倒链。在烈日烘烤下，工人们黑黑的脸上满是汗水，肩膀和后背都晒掉了一层皮，身上厚厚的工作服已被汗水湿透。

工人崔光伟的身上脚上全都是灰尘，被太阳晒得黝黑发亮的脸上却带着笑容，在烈日下他们干劲十足，没有一丝怨言：“为了能保证冬天供暖质量，俺现在辛苦点也没事儿，这几天都很热，为了不耽误施工进度，俺们都是用湿毛巾擦把脸再继续干。”

“如果气温是36℃，那管子上的温度起码有50℃，俺站在管子上

脚烫得受不了，衣服湿了干，干了又湿。”工人郭栓吉对记者说。

据工作人员介绍，夏季是管网“体检”的最佳时期，他们需要巡查、维护、检修供热管线及每一个阀门，工人们顶烈日、冒酷暑施工，电焊工人郭嘉宝深有体会：“太热，管子更热，我还要拿着机器焊接，手被灼伤是经常的事情，为了不耽误进度，俺们都不去理会了。”

“工程进行了一个多月，马上完工了，前段时间天气比较热，最高气温达38℃，工人们出现中暑情况，感觉头晕，就喝点水，休息一会儿继续投入工作，他们从无怨言，为了抓质量、赶进度，汗流进眼睛里都没空擦。”牛林坡说。

郭嘉宝告诉记者，他们干活儿的时候，手、脚磕磕碰碰，受点小伤无暇顾及，有时流血了，就用卫生纸包住戴上手套接着干。



华韵集团金澜国际住宅小区完成地下工程施工

华韵集团金澜国际住宅小区目前已完成地下工程施工，为项目后续各项施工奠定了坚实的基础。

据了解，金澜国际住宅小区是华韵集团重点开发建设的高档住宅小区，位于淇滨区朝歌路与华山路交会处，紧临我市地标建筑金融大厦，距淇河仅1公里之遥。该工程总建筑面积20万平方米，共有19栋住宅楼。小区内设有社区居委会、物业管理用房、社区服务中心和室内外文体活动中心。图为项目施工现场(6月23日摄)。

本报记者 车国胜 摄

目前是秋田管理关键时期，我市农业专家建议

及时浇水、查苗补种是关键

本报讯 (记者 渠稳)种子落地，“管”字上马。目前，我市秋作物播种已基本结束，秋作物已经出苗，正处于秋作物管理的关键时期，市农业局专家建议广大农民加强田间管理，通过勤管、细管和科学管理，夺取秋季农业丰收。

今年，我市玉米播种面积为117万亩，由于麦收结束时间有

所提前，玉米播种已基本结束，实现了适时早播。

总体来看，今年的玉米播种基础较好，但目前生产上也存在着一些不容忽视的问题。由于天气干旱，部分秋田已出现一定程度的旱象，另外，由于今年机械播种面积达到了60%以上，部分农田出现了缺苗断垄现象。”市农业局农技中心副主任毕桃付介绍，由于今年

播种提前，秋田还存在发病虫草害的隐患。

“秋作物播种后，我市降雨偏少，再加上持续高温天气，土壤耗墒严重，极不利于秋作物的苗期生长，要及时抓好抗旱浇水工作，确保玉米等秋作物正常出苗生长。”市农业局种植业科科长刘斌说，秋作物出苗后，要尽快进行苗情调查，

对缺苗断垄严重的地块，要及时进行查苗补种，并做好铲除田间杂草和防虫害工作，从而达到催芽壮苗的目的。

刘斌表示，根据气象部门发布的天气预报，近几日，我市将有一次降雨过程，对于土地出现板结而没有来得及点种玉米的地区，要及时中耕，疏松土壤，并在降雨期间抓紧点种玉米。

“海竹纤杉乱苇萑(wěi huán)，君家千树独淇园。

清明夏簟(diàn)常留客，疏影秋光共入轩。

屐(jí)阮孰窥尘外趣，锻嵇聊与世人论。

可怜此路今无几，桃李成蹊(xī)不待言。

(选自《全宋诗》卷1353)

【赏析】

此诗以欧阳晦叔的竹癖轩为题咏对象，以淇园形容竹癖轩的竹子之繁盛，以翠竹喻高洁脱俗、具有耿介气节之君子，以桃李喻媚世求荣、以致爱者甚众之小人，二者形成鲜明对比，同时寄寓人心不古的感慨。

“海竹纤杉乱苇萑，君家千树独淇园”：意为在芦苇竹子杂生的环境中，欧阳家的竹癖轩千株竹子更是清纯，茂盛犹如淇园。“海竹”：竹多如海。“纤杉”：细长之杉。“苇萑”：两种芦苇类植物。“簟”：竹席。秋光：秋天的风光景色。“轩”：指窗或门，此指竹癖轩。“屐阮”：指阮籍，三国魏诗人。竹林七贤之一。“屐”：木屐。“锻嵇”：晋代的嵇康做而立，曾亲自打铁。“此路”：寓指嵇康而立，阮籍一人的处世操守。“桃李成蹊”：桃李不言，下自成蹊，出于《史记·李将军列传》，司马迁称赞李广语。意思是说，桃李有着芬芳的花朵、甜美的果实，虽然它们不会说话，但仍然会吸引人们到树下赏花尝果，以至于都走出一条小路，李广将军就是以他的真诚和高尚的品质赢得了人们的尊敬。但此反其意而用之，以桃李喻媚世求荣，爱者甚众，与竹子高洁脱俗形成鲜明对比。

苏过(1072年~1123年)字叔党，号斜川居士，眉州眉山(今属四川)人，时称小坡，苏轼第三子。



针对日渐增长的社会养老需求，我市以民办公助的形式尝试新型养老模式。民办机构依托社区，专为老年人设立的活动场所开放后，大受老年人欢迎——

来这儿休闲娱乐还能健身

□本报记者 陈海寅

通讯员 李欣

随着社会老龄化步伐加快，养老已成为社会关注的问题。但我市原有的养老服务体系建设已难以满足不断增长的社会养老需求。为此，我市民政部门在完善机构养老的基础上，采取民办公助的方式，尝试社区养老并逐步推行。

老年人日间活动中心受欢迎

伦之乐。”

当天，记者来到了位于山城区奔流街西段的爱心日间活动中心。这里依托社区，专为能生活自理的老年人提供保健、休闲、娱乐服务。

“这里有健身房、活动室、棋牌室、麻将室、多功能室、老年人KTV包房，还设有厨房和餐厅。”该中心负责人马来根说，近两年不少地市都提倡社区养老，就是依托社区为行动方便的老年人建设专业活动场所，为老年人提供特有的服务与照顾。

记者看到，这里环境幽雅，设施齐全。健身房里，有跑步机、上肢牵引器、健美车、腰部按摩器等设备；多功能室配备有电脑、投影仪，摆放有书籍；监控室里，30余个摄像头将该中心全面监控……

“年轻人因为工作忙等原因，白天很少有空陪老人。这样的场

所，能丰富老年人的精神生活。老人到这儿，还能享受特有的照顾。”马来根说，他去年年初开始筹建该中心，当时市还没有此类机构，外地也非常少。“我是在摸索中成立了该中心，4月8日开始试营业。而市场反响好，超出了我的预期，不少老人到这儿就不走了，还要求提供住宿服务。”

为办老年人日间照料中心，马来根租下了一栋五层小楼，原本只装修了下面3层。“现在我打算把4楼、5楼也利用起来，已在安装电梯。”马来根说，今年中秋节前后，这家爱心日间活动中心将正式营业。

记者采访时，不少老年人表示，到日间活动中心不仅能健身、休闲、娱乐，还能结交老朋友，受到特有的照顾。相比一些普通的老年活动中心，这里

设施完备，服务齐全，很适合行动方便的老年人，是较专业的养老场所。

以社区为依托的居家养老模式开始推广

而今，我市民政部门已将这种养老模式进行推广。设在淇滨区清华园小区的市清华园社区居家养老日间照料中心，是我市第二家由民办公助机构依托社区为老年人设立的日间活动场所。近日，记者在这儿看到了不少老年人在一起其乐融融地下棋、打球的场

景。“今年4月下旬我们筹建了这个日间照料中心，5月底开始试运营。”筹建该中心的负责人王胜家说，这是淇滨区首家社区养老场所，清华园社区居委会提供了场

地，市老年服务中心负责前期装修和后期维护，现在免费开放。今后，他们还计划在我市其他社区也开办这样的场所。

“以前我们也为服务老年人做了一些工作，但感觉不够细化，现在则可以为老年人提供更全面的服务。”清华园社区居委会主任苏振说。

“这儿的娱乐项目多，我们几乎天天过来。”正在和老伴打乒乓球的马素贞老人说，很多老年人都喜欢来这里。

“在本市一些农村首批建设的53个幸福养老院的物资已配备到位，即将投入使用。市老年公寓正在做内部装修，鹤山区社会福利服务中心老年养护楼项目也已封顶。”市民政局老龄工作科负责人表示，今后我市还会在完善机构养老的基础上，继续推进社会养老服务体系建设。